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Именем Российской Федерации 

РЕШЕНИЕ 

г. Калининград           Дело № А21 -1820/2015 

«23» июля 2015 г. 

 

Резолютивная часть решения объявлена 16 июля 2015 г.  

Полный текст решения изготовлен 23 июля 2015 г. 

Арбитражный суд Калининградской области в составе: судьи Широченко Д.В. при ведении протокола 

судебного заседания секретарём судебного заседания Андреевой А.А., рассмотрев в открытом судебном 

заседании дело по заявлению Индивидуального предпринимателя Золотарева Михаила Юрьевича (ОГРНИП 

304390635800041) к Управлению Пенсионного фонда Российской Федерации (государственное учреждение) 

в городе Калининграде (межрайонное) (ОГРН 1023900588690) о признании недействительными требования, 

решения, постановления, при участии в судебном заседании: 

от заявителя: предприниматель Золотарев М.Ю. на основании паспорта и выписки из ЕГРИП; 

от заинтересованного лица: представитель Левенкова В.Т. по доверенности от 26.12.14г. и паспорту. 

установил:    

Индивидуальный предприниматель Золотарев Михаил Юрьевич (ОГРНИП 304390635800041) (далее - 

Предприниматель) обратился в суд с заявлением к Управлению Пенсионного фонда Российской Федерации 

(государственное учреждение) в городе Калининграде (межрайонное) (далее - Управление) (ОГРН 

1023900588690) о признании недействительными: 

- решения о взыскании страховых взносов, пеней и штрафов за счет денежных средств, находящихся 

на счетах плательщика страховых взносов в банках от 28.01.2015 г. № 049 003 15 ВД 0000840 

- постановления о взыскании страховых взносов, пеней и штрафов за счет имущества плательщика 

страховых взносов - организации (индивидуального предпринимателя) от 03.02.2015 г. № 04900390000734 

- требования об уплате недоимки по страховым взносам, пеней и штрафов от 26.02.2015 г. № 

04900340028769. 

В обоснование ссылается на своевременность уплаты сумм страховых взносов и отсутствие 

документального подтверждения факта возникновения обязанности по уплате налога и несвоевременности 

ее исполнения налогоплательщиком, отсутствие расчета спорной суммы пеней с указанием даты их 

начисления. 

Управление считает заявление необоснованным и не подлежащим удовлетворению. Ссылается на то, 

что несмотря на неверное указание КБК при перечислении страховых взносов в Пенсионный фонд, за 

Предпринимателем за спорный период задолженность по страховым взносам не числится, спорная сумма 

пеней образовалась в результате нарушения сроков уплаты сумм страховых взносов. 

Как дополнительно пояснили представители сторон, в порядке статьи 65 Арбитражного 

процессуального кодекса Российской Федерации ими раскрыты и представлены суду все известные им 

доказательства, имеющие значение для правильного и полного рассмотрения дела, а каких-либо ходатайств, 

в том числе о представлении или истребовании дополнительных доказательств, у них не имеется. 

Заслушав стороны, исследовав материалы дела и дав им оценку в соответствии со статьей 71 

Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, суд установил: 

Предприниматель Золотарёв М.Ю. является страхователем в системе обязательного пенсионного 

страхования по двум основаниям: как лицо, производящее выплаты физическим лицам и как 

индивидуальный предприниматель. 

Посчитав, что заявителем за период с 2010 г. по апрель 2012 г. нарушались сроки уплаты сумм 

страховых взносов, ему были начислены пени в общей сумме 5129,60 руб., часть сумм пени была уплачена 

заявителем добровольно, остаток сумм пени составил 1 732,06 руб., в связи с чем Управлением было 

направлено в адрес Предпринимателя решение 28.01.2015 г. № 049 003 15 ВД 0000840, постановление от 

03.02.2015 г. № 04900390000734 и требование от 26.02.2015 г. № 04900340028769 об уплате суммы пени. 

Считая спорные акты Управления Пенсионного фонда незаконными и нарушающими его права, ИП 

Золотарёв М.Ю. обратился в суд с настоящим заявлением. 

Суд признал требования заявителя не подлежащими удовлетворению. 

Порядок исчисления, порядок и сроки уплаты страховых взносов плательщиками страховых взносов, 

производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, установлен статьёй 15 Федерального 

закона от 24.07.2009г. №212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд 

социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского 

страхования и Территориальные фонды обязательного медицинского страхования» (далее Закон). 

Согласно пункту 5 названной статьи ежемесячный обязательный платеж подлежит уплате в срок не 

позднее 15-го числа календарного месяца, следующего за календарным месяцем, за который начисляется 

ежемесячный обязательный платеж. 
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Из представленных Предпринимателем в судебное заседание копий платёжных квитанций следует, что 

им произведены выплаты начисленных ему сумм страховых взносов, что не оспаривается Управлением. 

Спорная сумма пеней образовалась в результате несвоевременной уплаты сумм страховых взносов, что 

подтверждается имеющимся в материалах дела реестром поступления платежей от страхователя. 

В результате выявленных нарушений Управлением 28.01.2015 г. было вынесено решение № 049 003 15 

ВД 0000840 о взыскании страховых взносов, пеней и штрафов за счет денежных средств, находящихся на 

счетах плательщика страховых взносов в банках в размере 1 732,06 руб. 

03.02.2015 г. Управлением было вынесено постановление № 04900390000734 о взыскании страховых 

взносов, пеней и штрафов за счет имущества плательщика страховых взносов - организации 

(индивидуального предпринимателя). 

26.02.2015 г. Предпринимателю было выставлено требование № 04900340028769 об уплате недоимки 

по страховым взносам, пеней и штрафов в спорной сумме. 

Из представленных Управлением таблиц расчета пени по страховым взносам следует, что пени 

начислены за период с 01.01.2010 по 30.04.2012 г. за просрочку платежей сумм страховых взносов. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 25 Закона пенями признается денежная сумма, которую плательщик 

страховых взносов должен выплатить в случае уплаты причитающихся сумм страховых взносов в более 

поздние сроки по сравнению с установленными Законом. 

Поскольку заявителем за период с 2010 по апрель 2012 г. допускались просрочки уплаты ежемесячных 

обязательных платежей, начисление пеней и включение их в оспариваемые акты Пенсионного фонда 

является законным. 

При таких обстоятельствах, требования заявителя удовлетворению не подлежат. 

Руководствуясь статьями 156, 198-201 Арбитражного процессуального кодекса Российской 

Федерации, арбитражный суд 

РЕШИЛ: 

В удовлетворении заявления отказать. 

Решение может быть обжаловано в течение месяца в Тринадцатый арбитражный апелляционный суд. 

Судья:  


